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GIRIŞ
Himen, ürogenital sinüs ile sinovajinal ampüllerin birleşim yeridir, embriyo-

lojik gelişim aşamasında introitus vajinal ile vajen arasında bağlantı kurmak için 
delinir. Embriyolojik gelişim esnasında bir hata meydana gelirse imperfore himen 
oluşur [1, 2].

İmperfore himen yenidoğan kız çocuklarında %0.05-0.1 sıklıkta görülür [3, 4]. 
Nadir olarak aynı aileden bireylerde olduğu gösterilse de sıklıkla sporadiktir ve 
genetik mutasyon gösterilememiştir [5]. Yenidoğan döneminde tanı konulamaz 
ise pubertede hematokolpos (vajinal kavitede kan dolması), pelvik ağrı, primer 
amenore ve sekonder endometriozis ile başvurular olur [4]. Menstruel sikluslar 
arası hasta rahat olduğu için tanıda gecikme yaşanabilir.

Biz bu vaka sunumu ile imperfore himen sonucu her ay pelvik ağrı şikayeti 
olan bir hastanın klinigini paylaşmak istedik. Amacımız, primer amenoreye eşlik 
eden siklik pelvik ağrılı adölesanlarda imperfore himenin ayırıcı tanıda hatırlan-
masını sağlamaktır.

VAKA
12 yaşında kız hasta, 5 gündür devam eden bel ve karın ağrısı şikayeti ile po-

likliniğimize başvurdu. Henüz daha adetlerinin başlamadığı öprenilen hastanın 
bu şikayeti son 1 yıldır her ay belli süre oluğ geçmekteydi. Yapılan fizik muayene-
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ran kız hastalarda jinekolojik öyküsü alınmasının ve jinekolojik fizik muayenenin 
önemini göstermiştir [8]. Geç tanı alması durumunda ise; enfeksiyon, endomet-
riozis, üriner sistem sorunları, subfertilite gibi komplikasyonlar görülebilir [3, 8].

İmperfore himen vakalarının tedavisi cerrahidir ancak cerrahi açısından farklı 
görüşler mevcuttur. Himenektomi çapraz olarak himenin kesilmesi ve eksizyonu-
dur [9]. Himenotomi ise sadece himen insizyonudur. Biz olgumuzda himenotomi 
uyguladır. Cerrahi tercihindeki uygulamalardan himen insizyonu ya da eksizyonu 
yaparken kullanılan; soğuk bıçak, makas ya da elektrokoter ile yapılan kesinin re-
kürensi düşük bulunmuştur, ancak küçük ve haç şeklindeki insizyonun rekürrensi 
daha yüksek bulunmuştur [8, 10, 11]. Lee ve arkadaşlarının yaptığı bir derleme-
de de himenektomi ve himenotomi uygulanan hastalar arasında takipte bir fark 
olmadığı görülmüş [12]. Acar ve arkadaşları 65 olguluk 2002 yılında yaptığı çalış-
mada mini himenektomi (yaklaşık 0.5 cm) uygulamış ve vajene 2 hafta boyunca 
16 french foley kateteri yerleştirip, östrojen içeren krem kullanarak hastaları ta-
kip etmişler ancak bu teknik genel kabul gören bir teknik değildir [13].

İmperfore himen nadir görülen bir konjenital anomali olması nedeni ile akut 
batın ayırıcı tanısında ilk sıralarda yer almamaktadır. Ancak pubertede başlayan 
aralıklı karın ağrısı, kabızlık, idrar kaçırma gibi semptomları olan kız hastalarda 
menstrual siklus açısından öykü alınması önemlidir. Tanıda ultrasonografi yar-
dımcı olsa da hastanın durumu stabil ise ek patolojileri de görmek açısından 
MRG istenmesi önemlidir.
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